



14 SEP, 2022

Zafrul : Loan moratorium up to banks

Sin Chew Daily, Malaysia

熱點

東姑賽夫魯(中)抵步會場時受到AICB主席丹斯里阿茲曼哈欣(右)的迎接。左為馬銀行集團總裁兼首席執行員拿督凱魯沙烈。(陳世偉攝)

財長

不落實一攬子援助

中小企 暫緩還貸 銀行決定

“馬幣不應只對比美元” 市場遊資足無需擔憂

(吉隆坡13日訊)財政部長東姑賽夫魯說,由於國家經濟成長處於增長軌道,今年上半年的國內生產總值也取得6.8%的表現,因此,政府不會為中小企業落實一攬子援助措施。

他說,是否繼續為中小企業提供暫緩還貸措施,是由銀行本身決定,並不是政府。

他今日出席2022年馬來西亞銀行大會後,在新聞發布會針對首相拿督斯里依斯邁沙比利指需與相關部門商討,才能決定是否為中小企業提供暫緩還貸措施作出回應說,當年銀行界為商家提供暫緩還貸措施,是因國家經濟成長陷入負成長5.5%(2020年)的表現,及2021年僅寫下3.5%的成長率。

“當時國家經濟陷入了困境,才落實了暫緩還貸措施。”

然而,他承諾,銀行機構將在國家銀行的協調下,持續為那些真正陷入困境的中小企業,提供所需援助;第二、確保中小企業繼續為國家經濟作出正面的貢獻。

中小企融資增7.5%

他說,今年次季我國取得了8.9%的經濟成長,主要是由強勁內需、出口表現所驅動,而且銀行機構在融資業務,也取得了4.9%的淨成長,為微型和中小企業提供的融資也取得7.5%的增幅。

他指出,銀行機構在融資方面為微型中小企業,作出了710億令吉(2022年次季)的款額發放,遠超越冠病疫情之前,即2017和2019年平均發放的570億令吉融資額。

他也說,他對2022全年的國家經濟成長表現將超越5.3至6.3%的成長預期,表示樂觀;因我國的出口寫下了38%的上升,各個領域的經濟指標也顯示正面。

“當國家經濟邁向進步,為何還要有整體的工商界落實一攬子的措施呢?”

施援陷因公司弱勢群

他表示,對商家或弱勢群體落實一攬子援助措施,不會帶來任何成效,因無需援助的企業也一并獲得援助;然而,當局只會對真正陷入困境的企業、弱勢群體提供援助。

“請用更宏觀視角來看此課題,我國已經歷了那樣的階段,加上2022年度財政預算案推出了不少援助措施,如大馬一家商業激活計劃(Semarak Niaga)所推出的各項融資等配套,否則各界不會看到經濟成長的效果。”

上述主題為“改變中的銀行業:將環境、社會與企業監管(ESG)的動能化為行動”的2022年大馬銀行大會,是由亞洲特許銀行家協會(AICB)和大馬銀行公會聯辦。

提到社交媒體瘋傳馬幣兌美元疲弱,大馬需伸手向國際貨幣基金組織(IMF)借貸的疑問,東姑賽夫魯說,國家經濟的基本面依然穩健,只要市場擁有足夠遊資,各界無需產生任何的担忧。

他說,馬幣的表現,不該只與美元做對比,其實應該整體來看才對。

“兌美元之下不只是馬幣下跌,其他經濟體的貨幣如歐元、日圓、英鎊、菲律賓比索、韓元等的幣值也在下滑。”

他也說,馬幣的幣值如果與歐元、日圓、英鎊、人民幣或新台幣相比,則取得更穩固的表現。

他解釋,作為以出口為導向的國家,馬幣現有幣值對出口帶來更正面的收益,尤其在石油天然氣、棕油和製造業領域的產品出口。

需確保基本面臨穩健

他說,大馬需要確保國家經濟的基本面持續穩健強固,這在鑑定我國擁有

更強的馬幣,是至關重要的。

“大馬需要向IMF借貸嗎?請看看大馬的幾個經濟指標與基本面,首季和次季分別取得5%和8.9%的成長率,第三季可能會比次季表現更佳;失業率已從2020年最高水平的5.3%改善至7月份的3.8%,顯示塑造了更多的就業機會;批發零售方面銷售價值取得約40%上升;出口表現寫下38%的上升;流入股市寫下逾80億令吉外來直接投資額;今年首7個月通貨膨脹率管控在2.8%。”

IMF深信馬經濟續成長

財長說,IMF不曾指責大馬陷入了經濟衰退的窘境,以致國家破產;IMF反而深信大馬將持續取得國家經濟的成長。

他補充,大馬不曾聘用任何的獨立顧問機構來管理國家的財務。

他說,大馬整體97.5%債務依然是以馬幣計,因此,各界無需對美聯儲的升息動作感到担忧。

另外,他重申,政府無意讓馬幣與美元掛鈎。

提到行動黨主席兼峇眼國會議員林冠英發表國家銀行再升息,也無助減緩通貨膨脹率的課題,東姑賽夫魯說,經過他與國家銀行方面了解,國行的升息決定,是獨立自主的決策。

“國行升息與否,取決於國家經濟成長是否走強,與此同時,當經濟成長逐漸取得穩健時,國行就需要作出升息的宣布。”

他說,國內首7個月通脹率位於2.8%,仍低於本區域其他國家的通脹率;而國行宣布調漲隔夜政策利率(OPR)至2.5%,遠比疫情之前的3%和3.25%水平來得低。

他也說,美國方面宣布升息,旨在抑制該國的通脹率,而反觀大馬無需使用類似的貨幣緊縮政策,因國內通脹率依舊維持可控水平。

“當經濟一片大好時,該國內需便會上升,價格也會隨之上升,那麼美聯儲就需要透過升息來抑制通脹了。美國、加拿大和紐西蘭今年為止已作出了75至225基點的升息宣布。”

4%消費稅建議 或呈財案

對大馬廠商聯合會(FMM)近期公布向卷調查,顯示大部分製造業者歡迎政府落實4%消費稅(GST)一事,東姑賽夫魯說:“請等待10月7日提呈到國會下議院的2023年度財政預算案吧!”

他說,由於占GDP的11.4%大馬稅收比率,是東南亞區最低的,甚至比印尼、新加坡和泰國還要低,因此,政府正持續不斷尋找方案來擴大國家稅基。“再等兩、三個星期吧,相關細則將在財案中解答。”

促銀行配合防控詐騙

另一方面,東姑賽夫魯說,由於金融騙案頻繁發生,因此,他敦促金融機構加強與執法單位配合,嚴正管控詐騙的發生,並採取迅速的行動解決問題。

“金融機構需持续提升民眾對金融騙案的醒覺意識,讓他們了解最新騙局伎倆,及共建網絡衛生實踐的重要性,包括認識慣用的網絡釣魚手法,同時客戶也需使用安全、設備已獲更新的電子器材來進行線上轉帳程序。”